

# ПЯТИЛЕТКУ ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО!

## Таков ответ трудящихся Узбекистана на Обращение ЦК КПСС

Пролетарии всех стран, соединитесь!



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР  
№ 5 (17970) • Воскресенье, 6 января 1974 года • Цена 2 коп.

# ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ

## ПОРАДУЕМ ВЫСОКИМ УРОЖАЕМ

В ОБРАЩЕНИИ Центрального Комитета КПСС и партии, к советскому народу дана высокая оценка самоотверженности в труде советских людей в третьем году пятилетия. Многие достигли и труженики сельского хозяйства. В нашем колхозе был получен самый высокий в области урожай — более 40 центнеров с гектара.

Центральный Комитет партии призывает нас, земледельцев, закрепить достигнутые успехи, порадовать Родину в 1974 году хорошим урожаем. Труженики нашего хозяйства намерены в четвертом году пятилетия вырастить 45 центнеров хлопка на гектаре. Еще более высокий урожай — 60 центнеров с гектара — обязалась вырастить наша бригада. Основой для такого урожая мы уже готовим. На всей посевной площади в лучшие агротехнические сроки была проведена зяблевая вспашка с внесением удобрений. Пахоту провели высококачественной. Сейчас проводим влагозарядковые поливы. Полным ходом идет ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин.

В зимнее время используем также для изучения агротехники и передового опыта возделывания хлопчатника. Словом, земледельцы колхоза и нашей бригады делают все для того, чтобы порадовать Родину высоким урожаем.

И мы, женщины, в ответ на высокую оценку нашего труда внесем весомый вклад в общенародную борьбу за досрочное выполнение плана 1974 года, который для нашей республики еще и юбилейный.

**Умир АРИФДЖАНОВА,**  
Бригадир колхоза «Москва» Джизакского района.

## ВКЛАД БУДЕТ ВЕСОМЫМ

КОЛЛЕКТИВ нашего совхоза хорошо завершил минувший год. С каждого гектара получено 56,4 центнера риса. Слано государство на 16,3 тысячи тонн риса больше, чем было предусмотрено социалистическим обязательством.

Обращение ЦК КПСС и партии, к советскому народу призывает нас в этом году взять еще более высокие рубежи. В Обращении подчеркивается, что социалистическая экономика располагает немалыми резервами для дальнейшего развития производства. Есть они и у нас. Это — укрепление трудовой дисциплины, повышение степени механизации полевых работ, совершенствование агротехники. В наших условиях большой эффект дает планировка рисовых чеков по воде, даже однократное проведение этой операции повышает урожайность на 5—6 центнеров. В совхоз прибыли новые тракторы, теперь мы сможем еще лучше осуществлять этот прием.

Многое даст нам совершенствование организации социалистического соревнования, повышение роли моральных и материальных стимулов.

**Г. КИМ,**  
Управляющий первым отделением совхоза имени Аль-Хорезми Ханкинского района.

## РУБЕЖ НАМЕЧЕН

РЕШЕНИЯ декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР вызвали у рыбаков, всех тружеников нашего района новый прилив трудового энтузиазма. Досрочно завершив задания трех лет пятилетия, коллективы предприятий, колхозов и совхозов вступили в 1974 год с желанием ознаменовать его новыми успехами. Повсеместно выдвигаются напряженные встречи планы, принимаются высокие социалистические обязательства.

С глубокой заинтересованностью обсуждают они решение Обращения ЦК КПСС и партии, к советскому народу. Этот вдохновляющий документ находит горячий отклик в сердце каждого труженика. Что касается меня, то я свой рубеж уже наметил. Досрочно выполню личную пятилетку, обязуюсь выполнить в два с лишним раза и до конца будущего года выловить 800 центнеров рыбы.

**Муса АИНАЕВ,**  
Рыбак колхоза имени 40-летия Октября Муйнакского района.

## НА ВАХТУ ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

В КАНУН нового года, определяющего год девятой пятилетию, мне повезло принять участие в городском слете победителей в социалистическом соревновании. Замечательных успехов добились труженики Бухары. 21 декабря промышленность города выполнила годовой план реализации промышленной продукции. 250 рабочих завершили личные пятилетки. Среди них — визитерка триностанной фабрики Рамиса Валалиева, маляр домостроительного строительства Мария Рудалова, строитель СМУ-2 Александр Акимов.

С огромным удовлетворением восприняла трудовая Бухара Обращение ЦК КПСС и партии, к советскому народу. Повсеместно идет обсуждение этого вдохновляющего документа.

С первых дней нового года четко и ритмично работает швейная фабрика имени XVI партсъезда, молочно-маслокомбинат, трикотажная фабрика и другие предприятия. 13 тысяч рабочих, 727 бригад, цехов, смен борются за звание ударника и коллектива коммунистического труда. Оно — 4 тысячи человек — последователи таджикских ткачих Назиевой и Губиной.

Обращение ЦК КПСС окрылило трудовое население Бухары. Под знаменем коммунистического труда становятся новые и старые отряды рабочих. Это залог того, что задания четвертого года девятой пятилетки будут выполнены досрочно.

**Анна МЕЛЬНИК,**  
Комсомолецка Бухарской шелкоткальной фабрики.



## ЧЕСТЬ И СЛАВА ГЕРОЯМ ТРУДА

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 декабря 1973 года присвоено звание Героя Социалистического Труда 26 передовикам сельского хозяйства Узбекской ССР, наиболее отличившимся в увеличении производства и продажи государству хлопка, зерна и других продуктов земледелия в 1973 году. Как отмечается в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, Родина высоко оценила заслуги передовиков коллективов, лучших людей страны. Большая группа передовиков промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта награждена орденами и медалями, многим из них присвоено звание Героя Социалистического Труда. Честь и слава нашим замечательным труженикам! На снимке: Халилул Махаммадиев — механизатор колхоза имени Энгельса Шахрисабзского района Кашкадарьинской области.

Фото Г. ПУНА. (УзТАП).

## НАГРАДЫ РОДИНЫ

Указ Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА РАБОТНИКАМ ПРЕДПРИЯТИЯ МАШИНОСТРОЕНИЯ И ЭНЕРGETИКИ

За выдающиеся успехи в выполнении и перевыполнении планов 1973 года и принятых социалистических обязательств присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:  
Авсеевичу Сергею Ильичу — оператору одиночного Государственного подшипникового завода, гор. Минск.

Агаеву Омару Агаджангироглы — бригадир прокатчиков Баннского электротракторного завода имени 50-летия комсомола Азербайджана, Загорская область.  
Александрову Анастасию Александровну — разбросщицу Чебоксарского машиностроительного завода.

Адымбекову Накайбеку — слесарю-инструментальнику кузнечного завода автомобильного машиностроения «Киргизавтомаш», гор. Фрунзе.  
Бабанскому Ивану Илларионовичу — кузнецу Харьковского завода холодильных машин.

Бердичевскому Георгию Александровичу — директору Новочеркасского электровозостроительного завода, Ростовская область.  
Беспалову Федору Александровичу — наладчику Московского завода автоматических линий имени 50-летия СССР.

Васильеву Михаилу Михайловичу — бригадиру комплексной бригады управления строительства Усть-Илимской ГЭС, Иркутская область.  
Газовой Гульселе Халиловне — штурману-малюру управления строительства в Кармановской ГРЭС, Башкирская АССР.

Герасимову Михаилу Николаевичу — токарю Ульховского машиностроительного завода имени И. И. Фулдица, Тульская область.  
Горемыкинкой Валентине Макаровне — формовщице томского электромеханического завода «Сибалектродвигатель».

Кордашовой Пелагее Павловне — бригадир токарей Люберецкого завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского, Московская область.  
Козурову Алексею Алексеевичу — бригадиру слесарей Кировградского завода сельскохозяйственных машин «Красная звезда».

Куртадзе Георгию Николаевичу — бригадир стержневщиков табачного завода «Центролиз».  
Малеву Леониду Кузьмичу — бригадир слесарей-монтажников Костромского монтажного участка треста «Центроэнергомонтаж», Костромская область.  
Манухину Анатолию Яковлевичу — слесарю-водителю Московского автомобильного завода имени И. А. Лихачева.

Манукяну Амбарцуму Тегамовичу — бригадир комплексной бригады строительного управления Армянской атомной электростанции, Армянская ССР.  
Морьякову Евгению Николаевичу — токарю Ленинградского завода строительного машиностроения имени 50-летия Октября.

Морьякову Евгению Николаевичу — токарю Ленинградского завода строительного машиностроения имени 50-летия Октября.

Мошнину Владимиру Николаевичу — слесарю Павлодарского тракторного завода.  
Наумовой Екатерине Григорьевне — наладчице Ульяновского моторного завода.  
Новиковой Марии Ефимовне — шлифовщице завода «Ростсельмаш», Ростовская область.  
Овчинникову Федору Яковлевичу — директору Воронежской атомной электростанции имени 50-летия СССР, Воронежская область.

Петровичевой Александре Ивановне — стержневщице Московского электромашиностроительного завода «Динамо» имени С. М. Кирова.  
Подобеду Анатолию Аркадьевичу — бригадир слесарей Могилевского участка предприятия «Белорусэнергостроительная», гор. Могилев.

Полякову Николаю Павловичу — токарю-расточнику Рязанского станкостроительного завода.  
Ризкивичу Казимерасу Доминиковичу — фрезеровщику Вильнюсского завода штифтовых стоек.  
Рябичкину Василию Васильевичу — электросварщику центрального производственно-ремонтного предприятия Ленинерго.

Савицкову Николаю Федоровичу — старшему машинисту Славянской ГРЭС имени 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, Донецкая область.  
Семенину Николаю Федосеевичу — литейщику научно-производственного объединения арматуростроения «Киеварматура», гор. Киев.

Скрябинку Станиславу Самойловичу — токарю Сумского завода электронных микроскопов имени 50-летия ВЛКСМ.  
Слюнькову Николаю Никитовичу — бывшему директору Минского тракторного завода.

Тернуку Павлу Ивановичу — бригадир формовщиков Ярославского моторного завода.  
Уинишкину Алексею Павловичу — старшему машинисту Верхне-Тагильской ГРЭС, Свердловская область.  
Чернышову Анатолию Алексеевичу — электросварщику Воронежского электростанционного завода имени Коминтерна.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. БОРГАДЗЕ.  
Москва, Кремль, 3 января 1974 г.

**КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ**  
■ В Варшаве состоялось заседание Политбюро ЦК ПНР. В решении говорится, что Политбюро одобрило предложение о координации идеологической деятельности социалистических стран, направленной на утверждение в международной жизни принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

■ На заседании Политбюро Франции коммунистической партии рассмотрены политические обстановки в стране, вопросы борьбы за удовлетворение насущных требований трудящихся.

■ На проведенных в Аджире советских заседаниях Республиканского комитета Советского Министров АНДР приняты решения, направленные на повышение жизненного уровня беднейших слоев алжирского населения. С нового года на 25 процентов повышается гарантированный минимум заработной платы сельскохозяйственным рабочим и на 20 процентов — рабочим и служащим в других отраслях экономики. Будет увеличено пособие многодетным семьям и пенсиям вдовам и родственникам погибших на время национально-освободительной войны.

■ Группа депутатов коммунистического парламента приняла мер по защите интересов народных масс в условиях непрекращающегося кризиса.

■ Общественные деятели демократической Греции в Австрии потребовали немедленного освобождения политичеких заключенных и восстановления демократических прав и свобод в Греции.

## БЫТЬ АКТИВНЫМИ ПОМОЩНИКАМИ ПАРТИИ

ЦК ВЛКСМ принял постановление «О работе комсомольских организаций в связи с Обращением Центрального Комитета КПСС и партии, к советскому народу». Комсомольцы, юноши и девушки Страны Советов, горюют в постановлении, горячо поддерживают и одобряют миролюбивую внешнюю политику КПСС и Советского государства, высоко оценивают выдающийся вклад в деле мира и безопасности народов, который вносит наша ленинская партия. Политбюро ЦК КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Придавая исключительное значение Обращению Центрального Комитета КПСС и партии, к советскому народу, ЦК ВЛКСМ призывает комсомольцев, юношей и девушек, активно развернуть широкую организаторскую и политическую работу среди молодежи, донести душевное вдохновляющее слово партии до каждого комсомольца, юноши и девушки. Провести 8-12 января 1974 года всесоюзное комсомольское собрание «Ударным трудом и активной учебой ознаменуем оптимистично год пятилетия».

На собрании обсудить задачи, поставленные в Обращении ЦК КПСС и партии, к советскому народу, в свете решения Политбюро ЦК КПСС и Советского правительства, принятого на заседании Политбюро ЦК КПСС и Советского правительства 25 декабря 1973 года.

Центральный Комитет ВЛКСМ выражает уверенность, что комсомольские организации воспримут Обращение ЦК КПСС и партии, к советскому народу, с глубоким интересом и активностью. Это залог того, что задания четвертого года девятой пятилетки будут выполнены досрочно.

**Анна МЕЛЬНИК,** Комсомолецка Бухарской шелкоткальной фабрики.

Центральный Комитет ВЛКСМ уверен, что комсомольцы, вся советская молодежь еще теснее сплотят свои ряды вокруг родной Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, умножат свои усилия в борьбе за коммунизм, за выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС, ознаменуемому каждый день, каждый час 1974 года самоотверженным, героическим трудом, будут учиться, работать и бороться по Ленину. (ТАСС).

УДАНОВ, 4 января. (ТАСС). В Обращении Центрального Комитета КПСС и партии, к советскому народу, которое с единомышленным одобрением встречено тружениками рабочего Донбасса, — протатный стан «ЗБФ» металлургического завода «Азовсталь» имени С. Орджоникидзе назван среди важнейших объектов девятой пятилетки. Параллельно — комплекс, сданный в эксплуатацию в 1973 году почти на два месяца раньше срока, набравший мощность: уже протатны сотни тысяч тонн металла.

Сегодня в новом цехе состоялся многолюдный митинг. С огромным воодушевлением был избран почетный президент в составе Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Под бурные аплодисменты член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Щербинский организовал встречу ЦК КПСС и Совета Министров СССР строительства металлургического завода имени 50-летия Октября. В тот же день тов. В. В. Щербинский вручил ордена Ленина и золотые медали «Серп и Молот» работникам, оробе отлаженными на строительстве протатного стана «ЗБФ». Награды Родины вручены также другим участникам строительства.

**Н. В. Подгорный принял посла Конго**  
4 января Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный принял в Кремле посла Народной Республики Конго в СССР Пьера Ндонимба-Низари в связи с его предстоящим отъездом из Советского Союза. (ТАСС).

## В НОВОЙ ОБЛАСТИ

Джизакский комбинат строительных материалов — один из крупнейших поставщиков сырьевых плит и сборного железобетона осветителям Голандии, Каринской и Джизакской областей. Продукция предприятия идет также в Каракалпакскую и Таджикистан. На снимке слева: отправка готовой продукции. Большой популярностью у населения пользуются атласные покрывала, нурпачи, халаты и другие народные вещи, выпускаемые Джизакской фабрикой художественных изделий. На снимке справа: швей-мотористка Н. Базарова, которая почти в пять раз раз перепрошивает норку.

Фото А. ГОРЮКИНА. (УзТАП).



СЧАСТЬЕ

Не спрашивай, в чем оно, счастье мое — не просто мне будет...
ГЛАВРАТИ

Эгам РАХИМ

РОСТ

Меня дороги смолоду несли, как подкум вышит...
Перевел с узбекского Александр Наумов.



Среднеазиатский региональный вычислительный центр Института гидротехнических работ...

НА ВЕЧНОЕ ХРАНЕНИЕ

МОСКВА, 5 января. (По телефону от соб. корр. Г. Фирсовой). В самом центре Москвы находится здание, хорошо известное всем...

Обрабатываются и рассылаются всем заинтересованным в этих данных учреждениям...

Фото Д. НИЯЗОВА.

Вместе с другими книгами сюда поступают и все печатные издания Узбекистана...
Сейчас фонд литературы на узбекском языке — около сорока тысяч томов...

ШКОЛА ЗАВОДА

1. Взрослые дети

ИЛЬЯ Ефимович Золотарев работает заведующим тапшкетской вечерней школы № 13 почти три десятка лет...

Произойдут в результате омоложения учащихся. Ведь вместе с пятидесятью семнадцатилетними подростками ворвались и многие типичные проблемы дневной школы...

И пока шел директор школы через заводской двор, к нему подходили люди. То работница, у которой сын не хочет учиться...

2. Правила и исключения

Н АШУ школу называют в Ташкенте «маше» одним из цехов, — были первые слова Зината Ахмедовича...

Я была свидетелем одного сложного разговора в третьем механическом цехе «Ташкентстальмаша»...

В условиях соревнования комсомольско-молодежных бригад, разработанных по балльной системе...

ЦЕЛИННЫЕ УНИВЕРСИТЕТЫ

ГУСТАВ (Соб. корр. А. Хайруллин). Однажды тысячу молодых рабочих и колхозников Сырдарьинской области...

ПОДРОСТКИ ИЗУЧАЮТ ЗАКОНЫ

А. ДИНАМИН (Общ. корр. Ф. Филиппов). Состоялось первое занятие в школе правового воспитания молодежи при первом городском отделении милиции...

ФАБРИКА МЯСА

УЗУН (Соб. корр. Д. Диевбург). Принято решение отвести 50 гектаров земли под строительство крупнейшего в Сырдарьинской области комплекса...

МОНУМЕНТ ПОКОРИТЕЛЯМ

НАМАНГАН (Соб. корр. О. Давид). В пятницу в 12 часов везучий Наманган со стороны аэропорта...

К НАЧАЛУ ЭКРАНА

В ЗАБОЧЕЙ столовой Навоийского химкомбината в побывал как раз в тот день, когда здесь началось...

ИМ ГОВОРЯТ СПАСИБО

делают одно общее и большое дело. Мы стремимся, чтобы каждый навозчик, какой бы он был национальности...

МАСКОВО ПРО СИМО! КУРСЫ НАУЧНОГО АТЕИЗМА

ТЕРМЕЗ, 5 января. (По телефону от соб. корр.). Около 50 человек завершили учебу на курсах по подготовке лекторов-атеистов...

Этот курс — это постоянно действующая система средств просвещения зрителя, безотказно отвечающая на вопросы: что? когда? где? какой?...

Эффективное планирование немалыми без ударных акцентов, расставленных точно и далеко...

Серьезную тревогу вызывает то обстоятельство, что урвень работы Ташкентской госкиносети не повышается...

К НАЧАЛУ ЭКРАНА ИЛИ ПОДРОСТКИ ИЗУЧАЮТ ЗАКОНЫ

Этот курс — это постоянно действующая система средств просвещения зрителя, безотказно отвечающая на вопросы: что? когда? где? какой?...

Эффективное планирование немалыми без ударных акцентов, расставленных точно и далеко...

Серьезную тревогу вызывает то обстоятельство, что урвень работы Ташкентской госкиносети не повышается...

ЦЕЛИННЫЕ УНИВЕРСИТЕТЫ

ГУСТАВ (Соб. корр. А. Хайруллин). Однажды тысячу молодых рабочих и колхозников Сырдарьинской области...

ПОДРОСТКИ ИЗУЧАЮТ ЗАКОНЫ

А. ДИНАМИН (Общ. корр. Ф. Филиппов). Состоялось первое занятие в школе правового воспитания молодежи при первом городском отделении милиции...

ФАБРИКА МЯСА

УЗУН (Соб. корр. Д. Диевбург). Принято решение отвести 50 гектаров земли под строительство крупнейшего в Сырдарьинской области комплекса...

МОНУМЕНТ ПОКОРИТЕЛЯМ

НАМАНГАН (Соб. корр. О. Давид). В пятницу в 12 часов везучий Наманган со стороны аэропорта...

